
Université Abou Bekr Belkaid � Tlemcen

Faculté des Sciences

Département de Mathématiques

Licence 2ème année MATH, 2023�2024

Analyse3

Fiche de TD 3 : Les séries entières.

Exercice 1. Déterminer le rayon de convergence des séries entières suivantes en précisant le
domaine de convergence
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Exercice 2. Trouver le rayon de convergence R, calculer la somme pour tout nombre réel x tel
que |x| < R et étudier ce qui se passe si |x| = R pour les séries entières suivantes
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Exercice 3. Développer en série entière au voisinage de 0, les fonctions suivantes en précisant le
domaine de convergence
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Exercice 4. Soit f la fonction dé�ne par
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(
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)
.

1) Déterminer le développement en série entière en 0.
2) Déterminer le rayon de convergence de la série f.

3) En déduire la somme S de la série numérique
∑
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Exercice 5. On considère l'équation di�érentielle suivante.

(E)


xy′′ + 2y′ + xy = 0

y(0) = 1
y′(0) = 0.

On note y(x) =
∞∑
n=0

anx
n, une série entière dont le rayon de convergence R est strictement

positif.
1) Calculer les coe�cients a0, a1, a2, a3 et a4.
2) Calculer les coe�cients an, n ≥ 5.
3) En déduire la solution de l'équation di�érentielle (E).



Exercice 6. (Facultatif)
Déterminer le rayon de convergence des séries entières suivantes en précisant le domaine de
convergence
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Exercice 7. (Facultatif)
Trouver le rayon de convergence R, calculer la somme pour tout nombre réel x tel que |x| < R
et étudier ce qui se passe si |x| = R pour les séries entières suivantes
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Exercice 8. (Facultatif)
Soit α ∈ R.
1) Trouver le rayon de convergence des séries entières suivantes∑ cos(nα)

n
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xn.

2) Lorsque |x| < 1, calculer la somme de

f(x) =
∑
n≥1

cos(nα)

n
xn.

3) Montrer que pour |x| < 1, on a∑
n≥1

sin(nα)

n
xn = arctan

(
x sin(α)

1− x cos(α)

)
.

Exercice 9. (Facultatif)
Développer en série entière au voisinage de 0, les fonctions suivantes en précisant le domaine
de convergence
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, t ∈ R, 2)f(x) = ln(x2 + x+ 1), 3)f(x) =
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Exercice 10. (Facultatif)
Chercher les fonctions y développable en série entière au voisinage de 0 de l'équation di�éren-
tielle suivante

x2y′′ − x(x+ 4)y′ + 2(x+ 3)y = 0.


